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Т
ре ћа бри га да, ко ја на ста вља -
ју тра ди ци ју чу ве ног Дру гог
пе ша диј ског пу ка пр вог по -
зи ва Мо рав ске ди ви зи је
„Књаз Ми хај ло“, по зна ти јег

као „Гво зде ни пук“, је сте са став Коп -
не не вој ске фор ми ран од је ди ни ца ко -
је су има ле и за вид но бор бе но ис ку -
ство. Већ че ти ри го ди не знат но до -
при но си опе ра тив ној спо соб но сти
Вој ске Ср би је – уна пре ди ла је бор бе -
ни по тен ци јал, по бољ ша ла ис прав -
ност тех нич ких си сте ма ко ји ма рас по -
ла же, до гра ди ла ин фра струк ту ру. О
за да ци ма је ди ни це у на ред ном вре ме -
ну раз го ва ра ли смо са ко ман дан том
пу ков ни ком Же ли ми ром Гли шо ви ћем,
ко ји је у апри лу пре у зео ду жност од
пу ков ни ка Че до ми ра Бран ко ви ћа. 

Су шти на ор га ни за циј ских
про ме на огле да се у то ме
да су до дат но раз ви је не 
и осна же не оклоп не 
и је ди ни це пе ша ди је, 
ко је су са да спо соб ни је 
за из вр ше ње про јек то ва них
за да та ка, пр вен стве но 
из до ме на пр ве и дру ге
ми си је Вој ске Ср би је.
Сма ње но је и број но 
ста ње је ди ни ца ни ске 
раз ви је но сти, ко је 
ни ра ни је ни су има ле 
до вољ не спо соб но сти 
за ком плек сни је за дат ке. 
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� Го спо ди не пу ков ни че, да ли је
по сле че ти ри го ди не Тре ћа бри -
га да за о кру жи ла ор га ни за циј -
ску струк ту ру и ко ли ко су
про ме не до при не ле опе ра тив -
ној спо соб но сти је ди ни це?

– Ор га ни за циј ске про ме не спро -
ве де не су у не ко ли ко фа за и окон ча не
сре ди ном прет ход ног ме се ца. Но ви -
не су под ра зу ме ва ле до дат но раз ви ја -
ње и ја ча ње оклоп них и је ди ни ца пе -
ша ди је, ко је су са да спо соб ни је за из -
вр ше ње про јек то ва них за да та ка, пр -
вен стве но из до ме на пр ве и дру ге ми -
си је Вој ске Ср би је. Сма ње но је и број -
но ста ње је ди ни ца ни ске раз ви је но -
сти, ко је ни ра ни је ни су има ле до вољ -
не спо соб но сти за из вр ша ва ње ком -
плек сни јих за да та ка. На тај на чин,
обез бе ди ли смо бо љу раз ви је ност
бор бе не ком по нен те је ди ни це, у од -
но су на ком по нен ту по др шке. Сто га,
ка да го во ри мо о рав но те жи ро до ва и
слу жби у је ди ни ци, мо же мо ре ћи да је
знат но по ве ћан по тен ци јал са ста ва
пе ша ди је, оклоп них је ди ни ца и ин жи -
ње ри је, уз про пор ци о нал но, али нео -
сет но сла бље ње оста лих ро до ва и
слу жби. По сле про ме на у ор га ни за ци -
ји Тре ће бри га де, је ди ни ца има ре -
спек тив не сна ге за хит но ре а го ва ње
и до вољ не сна ге за бр зо ре а го ва ње. 

� Ко ји су ре зул та ти оства ре -
ни у обла сти оспо со бља ва ња
ко ман ди, је ди ни ца и вој ни ка за
на мен ске за дат ке у Бри га ди?

– Са ста ви и по је дин ци об у ча ва ју
се у јед ном опе ра тив ном ци клу су, у
три пе ри о да. То ком го ди не оспо со -
бље но је два на ест је ди ни ца ран га че -
те – ба те ри је. Тре нут но се об у ча ва се -
дам је ди ни ца истог ран га, ко је ће сре -
ди ном на ред ног ме се ца на Ин тер ви -
дов ском по ли го ну „Па су љан ске ли ва -
де“ ре а ли зо ва ти за вр шна бој на га ђа -
ња и ве жбе на те ре ну. До са да су је -
ди ни це из ве ле 134 так тич ке ве жбе
ни воа во да, 36 чет них так тич ких ве -
жби и 39 так тич ких ве жби с бој ним
га ђа њи ма ни воа во да и че те. 

На струч ном уса вр ша ва њу у ино -
стран ству то ком 2011. би ло је де вет
при пад ни ка је ди ни це, док је у зе мљи,

на раз ли чи тим кур се ви ма, струч но
оспо со бље но 127 ста ре ши на, вој ни ка
и ци вил них ли ца. По себ но су би ли
зна чај ни ино стра ни кур се ви за мла ђе
штаб не офи ци ре и ин струк то ре обу -
ке у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Та ко ђе, из ве де не су и вр ло ква -
ли тет не ко манд но-штаб не ве жбе Ко -
ман де бри га де и ко ман ди пот чи ње них
је ди ни ца. Тре нут но, ко ман да 37. ме -
ха ни зо ва ног ба та љо на из Кур шу мли је
при пре ма се за ве жбу „То пли ца
2011“, по др жа ну ра чу нар ском си му -
ла ци јом, ко ја ће се ре а ли зо ва ти кра -
јем ме се ца у Цен тру за си му ла ци је
Вој ске Ср би је у Бе о гра ду. 

По треб но је ис та ћи да је знат но
уна пре ђе на и фи зич ка спо соб ност
при пад ни ка Бри га де. На тај на чин, до -
стиг нут је по тре бан ни во њи хо ве фи -
зич ке кон ди ци је, ко ји је, пр вен стве но
код но во при мље них про фе си о нал них
вој ни ка, био не што ло ши ји на ула -
зним те сто ви ма.

По је ди ни са ста ви Тре ће бри га де
опре мље ни су са вре ме ним сред стви -
ма за те ле ко му ни ка ци ју ти па „Та лес“,
„Та ди ран“ и „Те тра“, као и си сте мом
за пра ће ње и при јем си ту а ци је у ва -
зду шном про сто ру но ви је ге не ра ци је.
Исто вре ме но су и при пад ни ци об у че -
ни за њи хо во ко ри шће ње. 

Ка да је реч о за да ци ма из обла -
сти дру ге ми си је Вој ске, успе шно смо
оспо со би ли вој ни ке и ста ре ши не де -
кла ри са не че те за упу ћи ва ње у ме ђу -
на род не ми ров не опе ра ци је и при пре -
ма мо се за ева лу а ци ју је ди ни це на ба -
зи „Југ“. Та ко ђе, при пре ма мо пе ша -
диј ски вод ко ји ће мо по чет ком де цем -
бра упу ти ти на обу ку у Шпа ни ју, а по -
том у ми ров ну опе ра ци ју Ује ди ње них
на ци ја „UNI FIL“ у Ли ба ну.

� Ва тре не спо соб но сти Тре ће
бри га де те жи шно за ви се од
„ог ње ва“, „бо фор са“, са мо ход -
них ха у би ца и тен ко ва М-84. Ка -
кве ре зул та те при пад ни ци њи -
хо вих са ста ва по сти жу на бој -
ним га ђа њи ма?

– За хва љу ју ћи ква ли тет ним при -
пре ма ма и до след ним ре а ли за ци ја ма
пла но ва обу ке, при пад ни ци Бри га де
на бој ним га ђа њи ма по сти жу вр ло до -

бре и од лич не ре зул та те. Сва ке го ди -
не ре а ли зу је мо га ђа ња из ПАТ 40 мм
„бо форс“, тен ко ва М-84, са мо ход них
ха у би ца 122 мм и ЛРСВ 128 мм „пла -
мен С“. По себ но бих ис та као да је у
ју лу на „Па су љан ским ли ва да ма“ ар -
ти ље риј ска ба те ри ја из 35. ар ти ље -
риј ског ди ви зи о на за ПВД по сти гла
нај бо ље ре зул та те у Вој сци Ср би је на
бој ним га ђа њи ма ци ље ва у ва зду -
шном про сто ру. 

У окви ру при пре ма за ре а ли за ци -
ју за да та ка у Коп не ној зо ни без бед но -
сти из ве ли смо и око 30 га ђа ња из БГА
30 мм и ми но ба ца ча 120 ми ли ме та ра.
Том при ли ком, по сти гли смо вр ло до -
бре и од лич не ре зул та те, па мо же мо
кон ста то ва ти да су на ве де на сред -
ства вр ло по у зда на и пре ци зна. Уз га -
ђа ња из ко лек тив ног на о ру жа ња, при -
пад ни ци Тре ће бри га де из ве ли су 995
при прем них и је ди нач них бој них га ђа -
ња из лич ног на о ру жа ња. Тре нут но се
са ста ви при пре ма ју за га ђа ња из на о -
ру жа ња оклоп них је ди ни ца на стре ли -
шту „Оре шац“. У но вем бру ће тен ков -
ске че те и ар ти ље риј ске ба те ри је, ко -
је су са да у пе ри о ду ин тен зив не обу -
ке, из ве сти бој на га ђа ња и так тич ке
ве жбе с бој ним га ђа њем. 

� Ка ко Бри га да одр жа ва ис -
прав ност бор бе них си сте ма и
тех ни ке ко ји ма рас по ла же?

– Тре ћа бри га да је но си лац ло ги -
стич ке по др шке у гар ни зо ни ма Ниш
и Про ку пље и гар ни зон ском ме сту
Кур шу мли ја. На овој те ри то ри ји оп -
слу жу је се и ло ги стич ки по др жа ва око
40 је ди ни ца и уста но ва ван ње ног са -
ста ва. Ве ли ки број ко ри сни ка, ра зно -
вр сна тех нич ка сред ства у је ди ни ца -
ма, из и ску ју све о бу хва тан и мул ти ди -
сци пли на ран при ступ ка да се го во ри
о одр жа ва њу основ них бор бе них си -
сте ма, бор бе них и не бор бе них мо тор -
них во зи ла. На сто је ћи да за до во љи
нај ви ше стан дар де у обла сти одр жа -
ва ња, Ко ман да је ди ни це са чи ни ла је
„Глав ни го ди шњи план одр жа ва ња
тех ни ке“. Реч је о ин тер ном до ку мен -
ту ко ји ко ри сни ку сред ства и ра ди о -
ни ци ла ког ре мон та, си сте мом „чек-
ли сте“ де фи ни ше пре ци зан след рад -
њи и по сту па ка при ли ком одр жа ва ња.



На тај на чин, пре вен тив ним де ло ва -
њем, сма њу је се број ква ро ва и не ис -
прав но сти на тех нич ким сред стви ма.
До са да шња ис ку ства по твр ђу ју да је
број от ка за на тех ни ци знат но ма њи,
за око 25 од сто, што до но си од ре ђе -
не фи нан сиј ске уште де. 

� Је ди ни ца ко јом ко ман ду је те
је у прет ход ном пе ри о ду уна -
пре ди ла ин фра струк ту ру и
по бољ ша ла усло ве ра да ста ре -
ши на и вој ни ка. 

– Пре у ре ди ли смо ве ћи број вој -
них обје ка та у Ни шу, Про ку пљу и Кур -
шу мли ји и до би ли њи хов пре по зна -
тљив из глед. По сто је ћу до бру осно ву
на до гра ђу је мо из го ди не у го ди ну, до -
ма ћин ским при сту пом и ко ри шће њем
соп стве них сред ста ва, чи ме по сти же -
мо уште ду ма те ри ја ла и ра ци о на лан
утро шак до де ље них фи нан си ја. Кон -
крет но, ове го ди не уна пре ди ли смо
ин фра струк ту ру ка сар не „Рат ко Па -
вло вић Ћић ко“ у Про ку пљу. Оми ље но
ку па ли ште Ни шли ја, ба зен „Вре жи -

ни ма вла сти на те ри то ри ји за ко ју смо
над ле жни – Ни шав ски, За је чар ски,
Пи рот ски, То плич ки, Мо ра вич ки и Ја -
бла нич ки округ. Сход но на шим мо гућ -
но сти ма по ма га ли смо ор га ни ма вла -
сти и ста нов ни штву при ли ком еле -
мен тар них не по го да у том кра ју. Ви -
ше од три де сет да на снаб де ва ли смо
во дом оп шти ну Ле ба не. Том при ли -
ком пре ве зли смо 775.000 ли та ра во -
де и пре шли 2.734 ки ло ме тра. Из гра -
ди ли смо мост у оп шти ни Сви лај нац.
Та ко ђе, на ши ин жи њер ци ан га жо ва -
ни су већ тре ћи ме сец на аеро дро му
„Мо ра ва“ код Кра ље ва. И ове го ди не,
уз по моћ оп шти на Ле ба не, Ме две ђа и
Кур шу мли ја, ре кон стру и са ли смо око
40 ки ло ме та ра пу та пре ма на шим ба -
за ма у Коп не ној зо ни без бед но сти. У
ни шкој оп шти ни Пан те леј по мо гли
смо ре а ли за ци ју се о ских олим пиј ских
ига ра. Уче ство ва ли смо и у ак ци ји
„Очи сти мо Ср би ју“ у гра до ви ма на
те ри то ри ји на ко јој се на ла зе је ди ни -
це Тре ће бри га де. ƒ
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на“, до би ло је нов из глед с при ма мљи -
вим са др жа ји ма – те рен за од бој ку на
пе ску, те нис, сто ни те нис, ко шар ку,
од бој ку, ма ли фуд бал... Оства ри ли
смо ре корд ну по се ту и при хо де од
ула зни ца – 2,8 ми ли о на ди на ра. У ка -
сар ни „Књаз Ми ха и ло“ ре кон стру и са -
ли смо кро во ве и фа са де се дам обје -
ка та. Не дав но су на ши ин жи њер ци
уре ди ли про стор ка сар не „Аеро дром“
у Ни шу. У на ред ном пе ри о ду по мо ћи
ће мо и гра ђе вин ске ра до ве у Вој ној
бол ни ци Ниш. 

� Вој ска Ср би је је у про те клом
пе ри о ду по ма га ла ци вил ним
струк ту ра ма при ли ком са на -
ци је по сле ди ца при род них не по -
го да и ка та стро фа. Да ли су и
са ста ви Тре ће бри га де ан га жо -
ва ни на тим по сло ви ма и ка кву
са рад њу оства ру је те са ци -
вил ним вла сти ма?

– Мо гу кон ста то ва ти да је на ста -
вље на и уна пре ђе на са рад ња с ор га -


